



Biuletyn Informacyjny nr 15 (111) 20-26 kwietnia 2009 r.



W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

Poniedziałek, 20 kwietnia

SPOTKANIE ANIMACYJNO-INFORMACYJNE „FUNDUSZE EUROPEJSKIE - SKORZYSTAJMY Z TEJ SZANSY...”

20 kwietnia odbędzie się spotkanie animacyjno-informacyjne „Fundusze Europejskie - skorzystajmy z tej szansy...”. Spotkanie jest skierowane do przedstawicieli środowisk wiejskich i samorządowców. Stanowi ono część szerszego projektu, o tym samym tytule, realizowanego przez Krajowe Stowarzyszenia Sołtysów.

Więcej na www.kss.org.pl

Piotrków Trybunalski, Starostwo Powiatowe, Al. 3 maja 33, godz. 9.30 – 13.00

Wtorek, 21 kwietnia

WICEMINISTER K. HETMAN NA INAUGURACJI PROJEKTU „PRZEZ LUDZI DLA LUDZI” W LUBLINIE

Podsekretarz stanu w MRR **Krzysztof Hetman** będzie uczestniczył w inauguracji projektu „Przez ludzi dla ludzi” realizowanego przez Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II wraz z Partnerem Archidiecezją Lubelską z siedzibą w Lublinie w ramach Programu Kapitał Ludzki. Projekt ma na celu rozwój wykwalifikowanych i zdolnych do adaptacji pracowników zatrudnionych w woj. lubelskim w zakresie odpowiedzialności etycznej w biznesie. Wiceminister wygłosi wystąpienie nt.: „Unia Europejska a wsparcie dla biznesu”.

Więcej informacji o projekcie na stronie www.projekt.kuria.lublin.pl

Lublin, Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II, ul. Spokojna 1, aula 300, godz. 10.00-12.15

SEMINARIUM DOTYCZĄCE PODDZIAŁANIA 6.2.2 PROGRAMU INNOWACYJNA GOSPODARKA

21 kwietnia odbędzie się seminarium dla potencjalnych beneficjentów Poddziałania 6.2.2 *Wsparcie działań studyjno – koncepcyjnych w ramach przygotowania terenów inwestycyjnych dla projektów inwestycyjnych* w Programie Innowacyjna Gospodarka.

Organizatorem spotkania jest Departament Wdrażania Programów Operacyjnych w Ministerstwie Gospodarki. Udział w seminarium jest bezpłatny.

Więcej na www.mg.gov.pl/fundusze/POIG/Aktualnosci

Warszawa, Ministerstwo Gospodarki, Pl. Trzech Krzyży 3/5, Sala pod Kopułą (wejście od ulicy Wspólnej), godz. 11.00-14.30



KONFERENCJA „FUNDUSZE EUROPEJSKIE. MAPA PRZEDSIĘBIORCY 2007-2013”

21 kwietnia odbędzie się konferencja dla przedsiębiorców w ramach projektu „Mapa przedsiębiorcy 2007-2013. Fundusze europejskie dla przedsiębiorców”. W czasie konferencji zostaną przedstawione informacje o możliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw. Będzie można także poznać praktyczne aspekty ubiegania się o dofinansowanie oraz dowiedzieć się o specyfice procedury konkursowej w ramach Regionalnego Programu Województwa Dolnośląskiego.

Więcej na www.mapaprzedsiebiorcy.pl

Wrocław, Hotelu SCANDIC, ul. Piłsudskiego 49/57, godz. 10.00-16.00

Środa-Czwartek, 22-23 kwietnia

POSIEDZENIE GRUPY ROBOCZEJ DS. PROJEKTÓW ŚRODOWISKOWYCH W RAMACH KOMITETU MONITORUJĄCEGO FUNDUSZ SPÓJNOŚCI

W dniach 22-23 kwietnia odbędzie się posiedzenie Grupy Roboczej ds. projektów środowiskowych w ramach Komitetu Monitorującego Fundusz Spójności.

Warszawa, siedziba MRR, godz. 9.30

Czwartek, 23 kwietnia

SPOTKANIE ROCZNE W RAMACH SZWAJCARSKO-POLSKIEGO PROGRAMU WSPÓŁPRACY

Podsekretarz stanu w MRR **Adam Zdziebło** weźmie udział w spotkaniu rocznym w ramach Szwajcarsko-Polskiego Programu Współpracy. W spotkaniu będą również uczestniczyć Therese Adam, Dyrektor Generalny w Szwajcarskiej Agencji ds. Rozwoju i Współpracy przy Ministerstwie Spraw Zagranicznych Szwajcarii oraz Ambasador Szwajcarii Bénédicte de Cerjat. Celem konferencji jest omówienie aktualnego stanu realizacji programu.

Spotkanie wyłącznie dla zaproszonych gości.

Warszawa, siedziba MRR, godz. 12.00-16.30

KONFERENCJA: PROMOCJA POLSKI – STRATEGIE REGIONALNE

Sekretarz stanu w MRR **Hanna Jahns** otworzy konferencję „Promocja Polski – strategie regionalne”.

Więcej na www.terazpolska.pl/?menu=full_news&id=40

Warszawa, Pałac Kultury i Nauki, godz. 10.00

POSIEDZENIE PLENARNE KOMITETU PRZESTRZENNEGO ZAGOSPODAROWANIA KRAJU

Sekretarz stanu w MRR **Hanna Jahns** weźmie udział w posiedzeniu Plenarnym Komitetu Przestrzennego Zagospodarowania Kraju przy Prezydium PAN i Zespołu problemowego ds. Zrównoważonego Rozwoju KPZK PAN. Spotkanie będzie poświęcone Eksperckiemu projektowi Koncepcji Przestrzennego Zagospodarowania Kraju w świetle zasad rozwoju zrównoważonego i wymogów ochrony środowiska.

Spotkanie wyłącznie dla zaproszonych gości.

Warszawa, Pałac Staszica ul. Nowy Świat 72, godz. 11.00



KONFERENCJA PODSUMOWUJĄCA PROJEKT „CZAS NA FUNDUSZE EUROPEJSKIE I POLSKĘ MARZEŃ”

23 kwietnia w siedzibie Komisji Krajowej NSZZ „Solidarność” w Gdańsku odbędzie się konferencja poświęcona informacji i promocji Funduszy Europejskich w Polsce oraz roli organizacji i związków zawodowych w procesie wdrażania funduszy europejskich. Jest to już ostatnia konferencja regionalna, podsumowująca cały projekt informacyjny realizowany przez NSZZ „Solidarność”.

Więcej na www.solidarnosc.org.pl/fe

Gdańsk, sala Akwen w siedzibie Komisji Krajowej NSZZ „Solidarność”, ul. Wały Piastowskie 24, godz. 10.00-15.00

SZKOLENIE „FUNDUSZE STRUKTURALNE DLA PRZEDSIĘBIORCÓW W NOWYM OKRESIE PROGRAMOWANIA 2007-2013”

23 kwietnia odbędzie się szkolenie dla przedsiębiorców w ramach projektu „Mapa przedsiębiorcy 2007-2013. Fundusze europejskie dla przedsiębiorców”. W czasie szkolenia zostaną przedstawione informacje o możliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw. Podczas szkolenia będzie można poznać praktyczne aspekty ubiegania się o dofinansowanie UE oraz dowiedzieć się o specyfice procedury konkursowej w ramach Regionalnego Programu Województwa Dolnośląskiego.

Więcej na www.mapaprzedsiebiorcy.pl

Wałbrzych, Hotel Qubus, ul. P. Wysockiego 45, godz. 10.00-16.00

Czwartek-Piątek, 23-24 kwietnia

NIEFORMALNE SPOTKANIE MINISTRÓW DS. POLITYKI ROZWOJU

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w nieformalnym spotkaniu ministrów ds. polityki regionalnej „Przyszłość polityki spójności”. Konferencja organizowana jest w ramach czeskiej prezydencji w Unii Europejskiej. Celem spotkania jest wymiana poglądów na temat głównych celów oraz przyszłości polityki spójności, a także spójności terytorialnej.

Więcej na www.eu2009.cz/event/1/521

Czechy, Mariánské Lázně

Piątek, 24 kwietnia

SZKOLENIE „FUNDUSZE STRUKTURALNE DLA PRZEDSIĘBIORCÓW W NOWYM OKRESIE PROGRAMOWANIA 2007-2013”

24 kwietnia odbędzie się szkolenie dla przedsiębiorców w ramach projektu „Mapa przedsiębiorcy 2007-2013. Fundusze europejskie dla przedsiębiorców”. W czasie szkolenia zostaną przedstawione informacje o możliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw. Podczas szkolenia będzie można poznać praktyczne aspekty ubiegania się o dofinansowanie UE oraz dowiedzieć się o specyfice procedury konkursowej w ramach Regionalnego Programu Województwa Dolnośląskiego.

Więcej na www.mapaprzedsiebiorcy.pl

Jawor, Europejskie Centrum Młodzieży, ul. Parkowa 5, godz. 10.00-16.00



AKTUALNOŚCI



KAPITAŁ LUDZKI
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego uruchomi dodatkowe 700 mln zł na walkę ze skutkami kryzysu

- Dzięki Funduszom Europejskim możemy skutecznie walczyć ze spowolnieniem gospodarczym. Szybsze rozpatrywanie wniosków, wsparcie dla osób podejmujących pracę poza miejscem zamieszkania, czy zwiększenie limitu pomocy publicznej dla przedsiębiorstw to kolejny etap działań antykryzysowych, podjętych przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. Jestem przekonana, że ten zastrzyk finansowy pomoże wzmocnić zarówno rynek pracy, jak i przedsiębiorców - powiedziała Elżbieta Bieńkowska, minister rozwoju regionalnego.

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego pomoże złagodzić negatywne skutki kryzysu gospodarczego. W sytuacji osłabienia koniunktury na rynku pracy, działania Ministerstwa Rozwoju Regionalnego pozwolą zasilić gospodarkę kwotą niemal 700 mln zł w ramach Programu Kapitał Ludzki. Opracowany pakietu rozwiązań umożliwi szybsze i skuteczniejsze reagowanie na zmiany sytuacji społeczno-ekonomicznej.

Najważniejsze mechanizmy antykryzysowe planowane w Programie Kapitał Ludzki:

- **Specjalne, jednorazowe dodatki** dla osób, które znalazły pracę z dala od swojego dotychczasowego miejsca zamieszkania – na pokrycie kosztów dojazdu lub osiedlenia się w nowym miejscu (dostępne dla osób uczestniczących w realizacji projektów w Poddziałaniu 6.1.1 oraz 8.1.2).

Wysokość dofinansowania to:

- równowartość dwóch minimalnych wynagrodzeń, w przypadku podjęcia pracy w odległości 50-100 km od dotychczasowego miejsca zamieszkania; lub
- równowartości czterech minimalnych wynagrodzeń, w przypadku podjęcia pracy w odległości powyżej 100 km od dotychczasowego miejsca zamieszkania.
- **Pokrycie połowy różnicy pomiędzy poprzednią a obecną płacą netto** pracownika (maksymalnie przez okres 6 miesięcy).
- **Sfinansowanie specjalistycznych szkoleń** lub studiów podyplomowych dla wysoko wykwalifikowanych pracowników zwolnionych z przyczyn zakładu pracy (np. pracowników zwolnionych w sektorze usługowym, w tym branży finansowej).
- **Środki na rozpoczęcie działalności gospodarczej** dla pracowników objętych programem zwolnień monitorowanych.
- **„Szybka ścieżka”** oceny wniosków o dofinansowanie projektu - **czas oceny wniosku zostanie skrócony do 30 dni** (w ramach konkursów ogłaszanych i przeprowadzanych w Poddziałaniu 6.1.1, Działaniu 6.2 oraz Poddziałaniu 8.1.2).

Więcej na www.mrr.gov.pl

Spotkanie minister Elżbiety Bieńkowskiej z przedstawicielami organizacji samorządowych

- Motywacja w postaci nagrodzenia pięciu województw, które najszybciej będą wdrażać projekty ma już swoje pozytywne oddziaływanie - powiedziała minister rozwoju regionalnego Elżbieta Bieńkowska podczas spotkania z przedstawicielami organizacji samorządowych, które odbyło się 15 kwietnia 2009 r. - Otrzymujemy wyraźne sygnały, że wiele regionów ma zamiar walczyć o dodatkowe pieniądze - dodała minister.

Minister Bieńkowska przedstawiła uczestnikom spotkania aktualny poziom wdrażania programów na lata 2007-13. Oceniono też stan zaawansowania Regionalnych Programów Operacyjnych.

Uczestnicy zgłosili szereg pytań dotyczących m.in. harmonogramu prac nad rządowymi dokumentami strategicznymi (Koncepcja Przestrzennego Zagospodarowania Kraju, Krajowa Strategia Roz-



woju Regionalnego) w kontekście aktualizacji strategii regionalnych. Dyskusja toczyła się również wokół propozycji uproszczeń procedur w Regionalnych Programach i założeń Ustawy o porządku i czystości w gminach.

- 16 kwietnia br. odbędzie się spotkanie robocze, podczas którego zostaną rozpatrzone uwagi samorządowców dotyczące założeń do projektu ustawy - zapowiedział Adam Zdziebło, wiceminister rozwoju regionalnego.

Regiony coraz lepiej wykorzystują fundusze - Małopolska liderem

- W regionalnych programach operacyjnych w ciągu ostatnich kilku miesięcy nastąpił duży postęp – powiedziała minister Elżbieta Bieńkowska zwracając się do marszałków zebranych na posiedzeniu zespołu ds. wykorzystania funduszy strukturalnych w ramach Regionalnych Programów Operacyjnych. Spotkanie odbyło się 15 kwietnia 2009 r. w Warszawie.

Na dzień 6 kwietnia 2009 r. zdecydowanym liderem – zarówno pod względem liczby jak i wartości podpisanych umów – jest województwo małopolskie, które podpisało 307 umów na kwotę 1 294 mld zł. Małopolska plasuje się również na pierwszym miejscu jeśli chodzi o ilość i wartość płatności – 205 wniosków na kwotę 73 mln zł. Należy wyróżnić również województwo śląskie (107 umów o wartości 745 mln zł) oraz warmińsko-mazurskie (293 umów na kwotę ponad 614 mln zł).

Łącznie, wg stanu na 6 kwietnia 2009 r., w ramach 16 RPO złożono blisko 12 tys. wniosków na kwotę prawie 38 mld zł, z czego blisko 23 mld zł stanowi wkład unijny. Z beneficjentami regiony podpisały 1 873 umowy o wartości prawie 7 mld zł. Do refundacji zgłoszono zaś 667 wniosków o płatność na kwotę przekraczającą 340 mln zł.

- *Należy pamiętać, że Rada Ministrów zaakceptowała zadeklarowane przez Urzędy Marszałkowskie plany wdrażania funduszy europejskich na ten rok. Zatem harmonogram realizacji Regionalnych Programów Operacyjnych jest absolutnym priorytetem. Dlatego regiony powinny położyć jeszcze większy nacisk na to by beneficjenci szybciej składali wnioski o płatność – podkreśliła minister Elżbieta Bieńkowska.*

Podczas spotkania z marszałkami, wiceminister Krzysztof Hetman poruszył kwestię udzielania zaliczek w RPO – *Jedynie 4 województwa wprowadziły system zaliczkowania dla wszystkich beneficjentów, tj. województwo kujawsko-pomorskie, łódzkie, mazowieckie oraz opolskie. Namawiamy pozostałe regiony, by ustanowiły mechanizmy umożliwiające przekazywanie zaliczek, szczególnie przedsiębiorcom – dodał. Więcej na www.mrr.gov.pl*

Minister Elżbieta Bieńkowska na V Forum Samorządowym

- Ponad 800 mln euro przeznaczonych jest w RPO dla województwa zachodniopomorskiego. Środki te trafią na rynek, do przedsiębiorców. Fundusze Europejskie, to zatem szansa dla samorządów, by niwelować negatywne skutki spowolnienia gospodarczego – tłumaczyła minister Elżbieta Bieńkowska podczas konferencji prasowej towarzyszącej V Forum Samorządowemu, które w dniach 16-17 kwietnia odbywa się w Szczecinie.

Zdaniem minister rozwoju regionalnego, samorzady poczuły swoją niezależność między innymi dzięki pieniądзом z Unii Europejskiej, które mogą kierować na realizację tych zadań, jakie uznają za najważniejsze. – *W ocenie realizacji programów unijnych nie kierujemy się jedynie ilością podpisanych umów, ale też efektywnością projektów. Najlepszy przykład mamy dzisiaj – podpisano umowę, w wyniku której w regionie pojawią się nowe inwestycje i kilkaset miejsc pracy. Ważne, aby po pięciu latach powiedzieć o tych przedsięwzięciach: to były projekty, na które warto było wydać unijne środki – powiedziała minister Bieńkowska podczas konferencji.*

W obecności minister Bieńkowskiej podpisana została umowa na dofinansowanie projektu „Uzbrojenie terenów inwestycyjnych w Stargardzie Szczecińskim” na kwotę niemal 14,5 mln zł. Stargardzki projekt uzyskał dofinansowanie w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2007 – 2013.

Więcej informacji na www.um-zachodniopomorskie.pl/index.php?wiad=5519



Dodatkowe 720 mln zł przekazane dla regionów w ramach ZPORR w 2009 r.

Wzrost kursu euro oraz oszczędności powstałe w wyniku realizacji projektów sprawiły, że dostępne są dodatkowe środki w ramach ZPORR. Wszystkie regiony zostały poinformowane przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego o możliwości skorzystania z ponad 720,6 mln zł. Obecnie trwają nowe nabory lub dofinansowanie otrzymują projekty z list rezerwowych. Do rozdysponowania przez województwa wciąż pozostaje 255 mln zł. Wyboru projektów dokonują samorzady województw.

Dofinansowanie dostają na tym etapie jedynie projekty, które są już zakończone, ewentualnie których realizacja dobiega końca. Okres kwalifikowalności mija bowiem pod koniec czerwca br.

17 kwietnia br. przyznano kolejne środki – ponad 14,7 mln zł z Priorytetu II dla 4 województw, które zgłosiły się po wsparcie: małopolskiego, opolskiego, podkarpackiego i świętokrzyskiego.

Według stanu na koniec marca 2009 r. w ZPORR realizowanych jest 13 180 projektów o wartości dofinansowania z EFRR/EFS 11,6 mld zł. Na podpisanie umowy oczekuje ok. 305 dalszych projektów (o wartości EFRR/EFS ok. 435 mln zł). W przypadku ok. 30 z nich zarządy województw przewidują zwiększenie dofinansowania już realizowanych projektów (o ok. 60 mln zł). Do rozdysponowania przez województwa pozostaje jeszcze ok. 255 mln zł.



INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Podpisano dwie pierwsze umowy o dofinansowanie projektów w ramach Priorytetu XI Programu Infrastruktura i Środowisko

2 kwietnia 2009 r. Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego Bogdan Zdrojewski podpisał dwie umowy o dofinansowanie w ramach Priorytetu XI *Kultura i dziedzictwo kulturowe* Programu Infrastruktura i Środowisko. Obydwa projekty będą realizowane w Kielcach.

Beneficjentem projektu indywidualnego jest Filharmonia Świętokrzyska im. O. Kolberga w Kielcach, która będzie budować **Międzynarodowe Centrum Kultur w Kielcach**. Kwota dofinansowania z Programu Infrastruktura i Środowisko wynosi 35 940 000 zł. Centrum ma być ośrodkiem życia kulturalnego o znaczeniu ogólnopolskim oraz miejscem spotkań artystów z kraju i zagranicy. Szczególnym miejscem ma być sala koncertowa, gdzie oprócz koncertów, przedstawień operowych, musicali oraz baletu, będą odbywać się pokazy filmów.

Drugi projekt - wyłoniony w procedurze konkursowej - dotyczy rozbudowy i przebudowy **Państwowej Szkoły Muzycznej I i II stopnia im. L. Różyckiego w Kielcach**. Projekt ten otrzymał dofinansowanie w wysokości 15 000 000 zł. Beneficjentem projektu jest Państwowa Szkoła Muzyczna I i II stopnia im. L. Różyckiego w Kielcach. Inwestycja ma na celu budowę nowej siedziby szkoły. Więcej na www.pois.gov.pl

★ NABORY WNIOSKÓW

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 6.1.1 Programu Kapitał Ludzki w województwie mazowieckim

Wojewódzki Urząd Pracy w Warszawie ogłosił nabór wniosków w ramach Poddziałania 6.1.1 *Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy* Programu Kapitał Ludzki.

Wnioski o dofinansowanie projektów można składać osobiście (Punkt Informacyjny II piętro), kurierem lub pocztą w terminach **od 16 kwietnia 2009 r. w godz. 8.00-16.00** do momentu wyczerpania środków, w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Warszawie ul. Młynarska 16.



Dokumentacja konkursowa jest dostępna w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Warszawie ul. Młynarska 16 oraz na stronie internetowej www.wup.mazowsze.pl/efs Dodatkowe informacje można uzyskać w Wojewódzkim Urzędzie Pracy w Warszawie ul. Młynarska 16, (22) 578 44 34, (22) 578 44 63 e-mail: punktinformacyjnyefs@wup.mazowsze.pl

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.2.1 Programu Kapitał Ludzki w województwie warmińsko-mazurskim

Urząd Marszałkowski Województwa Warmińsko-Mazurskiego ogłasza nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.2.1 *Wsparcie dla współpracy sfery nauki i przedsiębiorstw* Programu Kapitał Ludzki.

Wnioski o dofinansowanie projektu można składać osobiście, kurierem lub pocztą w terminie: **od 27 kwietnia 2009 r.** w godz. od 8.00 do 15.00 w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego, Departament Europejskiego Funduszu Społecznego, 10-562 Olsztyn, ul. E. Plater 1, III piętro, pokój 310, tel. 089 52 19 733 – Punkt Kontaktowy i Przyjmowania Wniosków.

Dokumentacja konkursowa jest dostępna w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego oraz na stronie internetowej www.efs.warmia.mazury.pl

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.1.3 Programu Kapitał Ludzki w województwie łódzkim

15 kwietnia 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Łódzkiego ogłosił nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.1.3 *Wzmacnianie lokalnego partnerstwa na rzecz adaptacyjności* Programu Kapitał Ludzki.

Konkurs ma charakter otwarty - nabór wniosków i ich ocena prowadzone są w sposób ciągły **od 15 kwietnia 2009 r.** do wyczerpania kwoty przeznaczonej na dany konkurs lub **do 31 grudnia 2009 r.** w dni robocze w godzinach pracy Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi, tj. od godz. 8.00 do godz. 16.00 Wnioski o dofinansowanie projektu można składać osobiście w Punkcie Informacyjnym Departamentu ds. PO Kapitał Ludzki, Łódź, ul. Roosevelta 15 lub przesać kurierem bądź pocztą na adres Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi, al. Piłsudskiego 8, 90-051 Łódź.

Dokumentacja konkursowa jest dostępna w siedzibie Departamentu ds. PO Kapitał Ludzki, w Punkcie Informacyjnym Departamentu ds. PO Kapitał Ludzki, ul. Roosevelta 15, 90-051 Łódź oraz na stronie internetowej www.pokl.lodzkie.pl

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 9.2 Programu Kapitał Ludzki w województwie śląskim

15 kwietnia 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego ogłosił nabór wniosków w ramach Działania 9.2 *Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego* oraz Działania 9.4 *Wysoko wykwalifikowane kadry systemu oświaty* Programu Kapitał Ludzki.

W ramach **Działania 9.2** wnioski o dofinansowanie projektu można składać w godzinach od 7.30 do 15.30 w dniach **od 15 kwietnia 2009 r. do 27 maja 2009 r.** natomiast w ramach **Działania 9.4** **od 15 kwietnia do 17 czerwca br.** osobiście: Regionalny Punkt Informacyjny o Funduszach Europejskich ul. Dąbrowskiego 23; Katowice (parter). pocztą lub przesyłką kurierską: Wydział Europejskiego Funduszu Społecznego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego ul. Ligonia 46, 40-037 Katowice.

Pełny tekst ogłoszenia o konkursie oraz dokumentacja konkursowa są dostępne na stronie www.efs.silesia-region.pl



PRAWO

Obowiązujące akty prawne

- Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 1 kwietnia br. w sprawie udzielenia przez Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości pomocy finansowej na promocję gospodarczą Polski Wschodniej, stworzenie sieci współpracy centrów obsługi inwestora, tworzenie i rozwój klastrów, tworzenie polityki rozwoju regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013, opublikowane w Dz. U. nr 61, poz. 503

NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW*

Na najbliższym posiedzeniu Rady Ministrów (21 kwietnia) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce
- Informacja uzupełniająca do dokumentu pn.: „Założenia aktualizacji Strategii Rozwoju Kraju 2007-2015” przyjętego przez Radę Ministrów w dniu 30 grudnia 2008 r.

NASZE SPRAWY NA KOMITECIE RADY MINISTRÓW*

Na najbliższym posiedzeniu Komitetu Rady Ministrów (20 kwietnia) rozpatrzone zostaną m.in.:

- Oświadczenia Stron Kontraktu Wojewódzkiego dla wszystkich 16 województw na lata 2007-2008

*harmonogram może ulec zmianie

